

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

59. évfolyam, 241. szám

1969. OKTÓBER 17.

PÉNTEK

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, heteköznapi 8, vasárnap 12 oldalon.

ÁRA: 80 FILLÉR

Kádár János elvtárs fogadta a dél-vietnami küldöttséget



Wigovszki Ferenc felvétele

Kádár János megbeszélése a dél-vietnami küldöttség tagjaival

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság első titkára csütörtökön, a Központi Bizottság székházában fogadta a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítási Front Központi Bizottságának és a Dél-vietnami Köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának Tran Buu Kiem vezette delegációját. A baráti találkozón részt vett dr. Ajtai Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a kormány elnökhelyettese és Erdélyi Károly külügyminiszter-helyettes.

Dr. Fekete Károly, a pártbizottság első titkára köszöntötte a vendégeket, akik ez alkalommal találkoztak népünk két fiatal hőseivel, Nguyen Thi Nhan 24 éves távirásznővel, aki bal karját és Huynh Thi Kien 20 éves szabadságharcos leánnyal, aki fellábat áldozta népe szabadságáért. A két fiatal leány történetét az év elején Máté György örökítette meg a Népszabadság és az Ország-Világ hasábjain, s ennek nyomán vállalt fölöttük védnökséget a kerület népe, valamint a kerületi párt- és KISZ-bizottság. Budapestre hozták őket és a gondos ápolás, a mindenütt tapasztalt szeretet ma már visszaadta életkedvüket, mint erről a küldöttségnek személyesen beszámoltak.

A DNFF és az ideiglenes forradalmi kormány küldöttsége csütörtökön Tran Buu Kiem vezetésével látogatást tett az MSZMP V. kerületi pártbizottságán.

Több mint egymillió mázsa kender

A Rostkikészítő Vállalat gyárainak a mezőgazdaság szolgáltatója az alapanyagot; a kender és a lent. Most fejeződött be a len felvásárlása — 464 ezer mázsát dolgoz majd fel ebből a rostnövényből a vállalat —, s 1 millió 34 ezer mázsát már felvásároltak a kendertermésből is. A munkahelyekre való begyűjtés tehát közelesem véget ér.

Milyen volt az idei termés? — erre a kérdésre megelégedve válaszoltak a Rostkikészítő Vállalatnál, mert jobb a korábbi átlagnál. A nyári esőzések viszont a kender egy részét rendkívül találták, s a megázott kender megbarnult, így alacsonyabb minőségi osztályba került.

A vállalat nagyszámú tüzeimében a tavalyival körülbelül azonos mennyiséget dolgozhatnak fel a következő betakarításig. Jövőre azonban növelni kívánják a termőterületet; az idei 25 ezer holddal szemben 35 ezer holdon termelnek majd kenderet.

Erre az ösztönzi a vállalatot, hogy világviszonylatban nagy a kereslet. Idén például exportlehetőségek kínálkoznak régi kendertermelő országokba is. Franciaországba, Hollandiába, Jugoszláviába, Olaszországba, Ausztriába, az NSZK-ba, s számos szocialista országba szállítanak, de rájuk vár az a komoly feladat is, hogy a hazai ipar szükségleteit kielégítsék.

Az építőipar „ellenőrzőkönyve”

Új kezdeményezés a minőségvizsgálatban

Az Építőipari Minőségvizsgáló Intézet egyik vidéki fellegvára Szegeden van: a Deák Ferenc utcában dolgozik az az építési anyag- és szerkezetvizsgáló állomás, amely fontos missziót tölt be Csongrád, Bács és Békés megye területén. Évről-évre azon munkálkodnak az állomás szakemberei, hogy felmérjék, ellenőrizzék és a javulás irányába befolyásolják az építőanyagok, szerkezetek, létesítmények minőségét.

Az állomás, mint hatóság, számtalan formában gyakorolja hivatását. Például úgynevezett munkahelyi ellenőrzések során. A kavicski-termelő helyektől a téglagyárakig, a betonkeverőktől a mélyépítő munkák színvonaláig, a fedett uszoda vaszerkezetektől a Tarjántelepi új házakig számtalan útja van ellenőrzéseiknek. Mjnt Lengyel János, a szegedi állomás vezetője tájékoztatót, a szemléken tapasztalt hibákra nemcsak a vállalatok figyelmét hívják fel, hanem központjuknak is beszámolnak tapasztalataikról. Ugyanakkor ellenőrzik a hibák megszüntetését is.

Melyek a legfőbb hiányosságok? Vastag dossziék vannak erről. Egy följegyzés a kútgyűrűk minőségét kifogásolja. A hibaforrás szerintük, hogy a betonhoz a megengedettnél agyagosabb, iszaposabb adalékanyagot (magyarán: homokos kavicsot, sódert) adtak. Ez egyébként másutt is igen gyakori hiba a betonkészítésnél; pedig a

vállalatoknak módjuk lenne, hogy javítsanak a gyengébb minőségű adalékanyagokon. Az is „örög hiba”, hogy egyes munkahelyeken „felvizezik” a betont. Igaz, így könnyebb a bedolgozása, viszont idővel szivacsosává válik. A betongyártásban a Csongrád megyei Állami Építőipari Vállalat érte el a legjobb eredményt, övük a legmegbízhatóbb minőség.

De ugyanennél a nagyvállalatnál hibák is kerülnek az ellenőrzőlapra, egy másik krónikus betegség diagnózisaként. A kőművesmunkában gyakori hiba más-hol is, hogy a válaszfalaknál nem építik be a merevítő acélhuzalt. Pedig ez minden két sor téglá után szükséges a szabvány szerint — megelőzendő a válaszfalak mozgását.

Mozaiklap-föllazulás, vakolat-leválás, tetőfedési hibák — ez és még sok rossz osztályzat került idén az építőipar „ellenőrzőkönyvébe”. Javításra váró osztályzatok! Az építőanyagipar sem mentes a hiányosságoktól, ott is további javulásra van szükség.

Új és helyes kezdeményezés a kapcsolat, amely idén fűződött szorosabbra az Állami Kereskedelmi Felügyelőség és a minőségvizsgáló között. Az ÁKF, mint a fogyasztói érdekvédelem intézménye, kérte a szegedi állomás segítségét. Közösen vizsgálták, hol károsítják meg a vásárlót, több esetben együtt mentek ki a helyszínre — termelőüzemekbe és TÚZÉP-telepekre. Meg-

rejtett a rendkívül ritkított vákuum — Kubászov fedélzeti mérnök bekapcsolta a hegesztőberendezést. Sorozatban hajtották végre az automatikus hegesztés néhány fajtáját. Ezután hermetizálták az orbitális rekeszt és a fedélzeti mérnök hegesztésmintákat vitt át az űrhajósok kabinjába.

A végrehajtott kísérlet egyedülálló teljesítmény, nagy jelentősége van a tudomány és a technika szempontjából az űrbeli hegesztéses szerelések technológiájának kidolgozásánál.

A Szojuz-6 űrhajó, a repülési program sikeres teljesítése után, csütörtökön, magyar idő szerint 10 óra 52 perckor földet ért a Szovjetunió előre megadott térségében, Karagandától 180 kilométerrel északnyugatra. A földkörüli pályáról való le-

terést az űrhajó parancsnoka kézi irányítással hajtotta végre, majd a kiszámított időben bekapcsolta a leszállási programot. A hajtómű működésének befejeződése után levált az űrhajóról a leszállószervezet, benne a személyzettel.

A leszállószervezet az aerodinamikai erő felhasználásával a földi vezérléssel meghatározott röppályán haladt. A légköri fékezés után működésbe helyezték az ejtőernyőrendszert, a sima leszállás hajtóművei pedig biztosították a lebegő földet érést.

A földön — ahol az első hó lehullott — az űrhajósokat a keresőcsoport tagjai, barátok, sportmegbízottak, újságírók fogadták.

A Szojuz-7 és a Szojuz-8 szovjet űrhajók magyar idő szerint 15 órakor befejezték 67., illetve 51. fordulatukat a Föld körül.

Az űrhajók személyzete a programnak megfelelően megvizsgálta a fedélzeten elhelyezett berendezések működését, folytatta a tudományos és műszaki kísérleteket, vizsgálatokat.

A Szojuz-7 és Szojuz-8 folytatja űrrepülését. Borisz Paton akadémikus, a kijevi elektrohegesztési intézet igazgatója nyilatkozatot adott a TASZSZ tudostírójának a Szojuz-6-on elvégzett hegesztési kísérletekről.

Elmondotta, hogy a Szojuz-6-on „Vulkán” kísérleti berendezést helyeztek el azoknak a hegesztési folyamatoknak a tanulmányozására, amelyeket különféle eljárásokkal hajtanak végre a Föld-közeli kozmikus térségben. Paton akadémikus közölte, hogy a „Vulkán” automatikus berendezés, amelyet telemetrikus kábel köt össze az űrhajóval. A „Vulkán” — a hegesztés menetének távvezérlésére — műszerasztallal is ellátott.

A kísérlet a következőképpen zajlott le: Valerij Kubászov a rekesz légmentesítése után bekapcsolta a hegesztést.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Biszkú Béla megbeszélései Moszkvában

Biszkú Béla, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, aki az SZKP Központi Bizottságának meghívására látogatást tett Moszkvában, október 15-én találkozott és megbeszélést folytatott Andrej Kirilenkóval, a Szovjetunió Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagjával, a Központi Bizottság titkárával.

A pártmunka kérdéseiről folytatott szívélyes, baráti beszélgetésükön részt vett Ivan Kapitonov, az SZKP Központi Bizottságának titkára.

S. M.